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Ata nº 4.086/26 

 

Sessão Ordinária de 13 de abril de 2026. 
 

Presidente: Ver. Ademir Bica Fagundes (PDT). 

Secretários: Ver. Luis Henrique Quadros Porto (PDT), 2º 

Secretário. 

Presentes os seguintes Vereadores: 

PDT: José Harry Saraiva Dias, Marcelo Bernstein Lopes e Sérgio 

Diogo Duarte Pereira. 

PP: Aldo Gregory. 

PT: Angélica da Silva Hassen e Luciano Fabiano Maria da Silva. 

Avante: Antônio Porfírio de Araújo Costa (Leco Costa). 

Às 18hs. 05min, o Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, 

declara aberta a Sessão. 

O Sr. 2° Secretário faz a leitura do texto bíblico. 

O Sr. Presidente: “Neste momento, passamos ao sorteio da ordem 

de votação para eleição do cargo de 1º Secretário da Mesa 

Diretora da Câmara. Realizado o sorteio, passamos à eleição. 

Chama nominal. - Marcelo Lopes vota em José Harry. - Luis 

Porto vota em José Harry. -  Sérgio Pereira vota em José 

Harry. - Aldo Gregory vota em José Harry. - Ademir Fagundes 

vota em José Harry. - José Harry vota em José Harry. – Antônio 

Porfírio vota em José Harry. - Angélica Hassen vota em José 

Harry. 

O Sr. Presidente: “A apuração apresentou o seguinte 

resultado: Ver. José Harry Saraiva Dias, 9 (nove) votos. 

Declaro eleito e empossado 1º Secretário da Câmara Municipal 

o Vereador José Harry Saraiva Dias”. 

O Sr. Presidente: “Convido o Vereador José Harry Saraiva Dias 

a fazer parte da Mesa”. 

Ata n° 4.085 (Sessão Ordinária de 06.04.2026). - Em discussão. 

- Em votação: aprovada.  

O Sr. 1° Secretário faz a leitura da matéria relacionada no 

Expediente: 

Ofício, do Executivo, solicitando a realização de sessão 

extraordinária. Ofício, do DAER, em resposta ao Of. n° 052/26 

desta Casa, sobre o processo de municipalização da parte 

urbana da Rodovia Aleixo Rocha da Silva - ERS 436.  

Convite, do Governo do Estado, para a cerimônia de sanção da 

Lei que cria o Fundo Estadual de Proteção e Bem-Estar de 

Animais Domésticos, a realizar-se dia 15 do corrente mês, no 

Palácio Piratini, em Porto Alegre, às 10:30.  
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Indicação n° 101/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada a limpeza e roçada na Rua José Farias Guimarães 

Filho, para a manutenção da via pública.  

Indicação n° 102/26, do Ver. Sérgio Pereira, propondo que 

seja realizada a canalização do “beco da Rua Brigadeiro 

Albino” e sua pavimentação.  

Indicação n° 103/26, do Ver. Sérgio Pereira, propondo que 

sejam tomadas as medidas cabíveis entre o Município e a RGE 

para a ampliação da rede elétrica, a fim de atender aos 

moradores do “beco da Rua Brigadeiro Albino”.  

Indicação n° 104/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

providenciada a retirada do segundo quebra-molas situado na 

Rua Osvaldo Aranha, em frente ao imóvel n° 2292, 

reaproveitando-o em outro ponto da cidade com maior 

necessidade, tendo em vista que já existe um na esquina 

anterior e há curta distância entre eles.  

Indicação n° 105/26, do Ver. Aldo Gregory, seja providenciado 

a readequação do temporizador do semáforo situado no 

cruzamento da Rua Campo Romero com a Rodovia Aleixo Rocha, 

diminuindo o tempo do sinal vermelho ou igualando os tempos 

dos sinais verde e vermelho, para dar mais fluxo ao trânsito 

sem perda da segurança.  

Indicação n° 106/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

providenciada a adesão e implantação pelo Município ao 

“AdaptaCidades”, programa de apoio na identificação de 

vulnerabilidades e definição de estratégias no enfrentamento 

das mudanças climáticas.  

Indicação 107/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

providenciada a limpeza e manutenção do Cemitério da 

localidade de Júlio de Castilhos.  

Requerimento n° 054/26, dos Vers. Aldo Gregory e Luciano 

Maria, propondo que seja oficiada a Corsan/Aegea para 

providenciar a manutenção, limpeza e repintura do 

reservatório de água, bem como do seu entorno, situada às 

Margens da Rodovia Aleixo Rocha da Silva – ERS 436, entre as 

residências n°s 400 e 410.  

Requerimento n° 055/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja oficiado ao DAER para providenciar a limpeza e manutenção 

do acostamento da Rodovia Aleixo Rocha da Silva – ERS 436, em 

toda a sua extensão.  

Requerimento n° 056/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja oficiada a Corsan/Aegea para conserto, reparo e pintura 

no recorte da pavimentação na Rua Albino Pinto e da 

sinalização viária danificada, entre o Supermercado Ávila e 
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a Magazine Luiza, no centro, onde houve troca de tubulação 

pela empresa.  

Requerimento n° 057/26, do Ver. Sérgio Pereira, propondo que 

seja oficiada a RGE (Rio Grande Energia) para que tome as 

medidas necessárias e cabíveis no sentido de ampliar a rede 

elétrica para atender os moradores do “Beco da Rua Brigadeiro 

Albino”, devido à queima de eletrodomésticos e queda de 

energia constante.  

Requerimento n° 058/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja deferido voto do pesar pelo falecimento do Sr. Arnaldo 

de Freitas Silveira (esposo da Leoni da Ane Rose), ocorrido 

no dia 08 do corrente mês.  

Requerimento n° 059/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja deferido voto do pesar pelo falecimento do Sr. Hélio 

Schaffer, ocorrido no dia 09 do corrente mês.  

Requerimento n° 060/26, do Ver. Marcelo Lopes, propondo a 

transferência de data da Sessão Ordinária do dia 20 para o 

dia 27 abril do corrente.  

Requerimento n° 061/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja deferido voto do pesar pelo falecimento do Sr. Nelson 

Antônio da Silva (Nelsinho Serralheiro), ocorrido no dia 11 

do corrente mês.  

Projeto de Lei n° 6.168/26, da Verª. Angélica Hassen, que 

“Dispõe sobre o reconhecimento do Futevôlei como modalidade 

esportiva e institui, no calendário oficial do Município, o 

Dia do Futevôlei”.  

Projeto de Resolução n° 6.169/26, da Mesa Diretora, que 

“Revoga o Parágrafo único do art. 9º e altera a redação do 

inciso II do art. 71 da Resolução nº 897, de 18/09/1991 

(Regimento Interno da Câmara Municipal)”.  

Projeto de Lei n° 6.170/26, do Executivo, que “Dispõe sobre 

o Regulamento do Camping Municipal de Taquari Nestor de 

Azambuja Guimarães, e dá outras providências”.  

Projeto de Lei nº 6.171/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar Termo de Parceria com a Associação 

Pella Bethânia”. 

Espaço das Lideranças: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Antônio Porfírio 

(Avante), Luis Porto (PDT), Angélica Hassen (PT) e Aldo 

Gregory (PP).  

Expediente Comum: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Luciano Maria (PT), 

Sérgio Pereira (PDT), Antônio Porfírio (Avante), com o tempo 

cedido de Angélica Hassen (PT), José Harry (PDT), Aldo Gregory 

(PP), Luis Porto (PDT) e Ademir Fagundes (PDT). 
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Ordem do Dia: 

Requerimento n° 054/26, dos Vers. Aldo Gregory e Luciano 

Maria, propondo que seja oficiada a Corsan/Aegea para 

providenciar a manutenção, limpeza e repintura do 

reservatório de água, bem como do seu entorno, situada às 

Margens da Rodovia Aleixo Rocha da Silva – ERS 436, entre as 

residências n°s 400 e 410. – Em discussão: Antônio Porfírio 

e José Harry. – Em votação: aprovado por unanimidade.  

Requerimento n° 055/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja oficiado ao DAER para providenciar a limpeza e manutenção 

do acostamento da Rodovia Aleixo Rocha da Silva – ERS 436, em 

toda a sua extensão. – Em discussão. – Em votação: aprovado 

por unanimidade. 

Requerimento n° 056/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja oficiada a Corsan/Aegea para conserto, reparo e pintura 

no recorte da pavimentação na Rua Albino Pinto e da 

sinalização viária danificada, entre o Supermercado Ávila e 

a Magazine Luiza, no centro, onde houve troca de tubulação 

pela empresa. – Em discussão. - Retirado de pauta pelo autor. 

Requerimento n° 057/26, do Ver. Sérgio Pereira, propondo que 

seja oficiada a RGE (Rio Grande Energia) para que tome as 

medidas necessárias e cabíveis no sentido de ampliar a rede 

elétrica para atender os moradores do “Beco da Rua Brigadeiro 

Albino”, devido à queima de eletrodomésticos e queda de 

energia constante. – Em discussão: encaminhado pelo autor. – 

Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento n° 058/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja deferido voto do pesar pelo falecimento do Sr. Arnaldo 

de Freitas Silveira (esposo da Leoni da Ane Rose), ocorrido 

no dia 08 do corrente mês. – Deferido pela Mesa.  

Requerimento n° 059/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja deferido voto do pesar pelo falecimento do Sr. Hélio 

Schaffer, ocorrido no dia 09 do corrente mês. - Deferido pela 

Mesa.  

Requerimento n° 060/26, do Ver. Marcelo Lopes, propondo a 

transferência de data da Sessão Ordinária do dia 20 para o 

dia 22 abril do corrente. – Em discussão: Antônio Porfírio. 

– Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento n° 061/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja deferido voto do pesar pelo falecimento do Sr. Nelson 

Antônio da Silva (Nelsinho Serralheiro), ocorrido no dia 11 

do corrente mês. – Deferido pela Mesa 

Projeto de Lei nº 6.171/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar Termo de Parceria com a Associação 
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Pella Bethânia”. – Em discussão: Aldo Gregory. – Em votação: 

aprovado por unanimidade. 

Explicações Pessoais: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Antônio Porfírio 

(Avante), José Harry (PDT), Sérgio Pereira (PDT) e Aldo 

Gregory (PP). 

Às 20hs.10min., do dia 13 de abril de 2026, o Senhor 

Presidente, invocando o nome de Deus, declara encerrada a 

Sessão. A presente Ata, lavrada em 05 (cinco) folhas 

digitadas, é, ao final, assinada por todos os Vereadores 

presentes à Sessão em que for aprovada, na forma regimental. 

 


